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СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ ВИДАТНОМУ НАУКОВЦЮ ВІД УЧНІВ І КОЛЕГ ПО РОБОТІ 

25 січня 2021 року після тривалої хвороби пішов з життя видатний 
вчений, винахідник, інженер, директор Інституту золотого перетину, 
доктор наук, професор Олексій Петрович Стахов. 

Олексій Петрович народився 7-го травня 1939 року на станції 
Партизани Херсонської області. У 1961 році він закінчив Харківський 
авіаційний інститут. Працював асистентом і доцентом Харківського 
інституту радіоелектроніки, завідувачем кафедри інформаційно-
вимірювальної техніки Таганрозького радіотехнічного інституту, 
завідувачем кафедри обчислювальної техніки Вінницького політехнічного 
інституту (нині – Вінницький національний технічний університет), 
1977−1988 рр., директором Спеціального конструкторсько-технологічного 
бюро «Модуль» при Вінницькому політехнічному університеті, 1986−1989 

рр., завідувачем кафедри прикладної математики та обчислювальних систем Вінницького технічного 
університету, 1989−1995 рр., професором кафедри математики Вінницького педагогічного 
університету, 2001−2002 рр., завідувачем кафедри інформатики Вінницького державного аграрного 
університету, 1997−2003 рр. На початку 2004 року Олексій Петрович переїжджає до Канади. Він 
розгортає діяльність Міжнародного Клубу Золотого Перетину, стає директором Інституту Золотого 
Перетину, працює науковим консультантом Канадської комп’ютерної фірми «Esinex», яка займається 
розробкою програмних продуктів на основі «фібоначчієвої» теорії кодування.  

Підготував 30 кандидатів наук. 4 учні професора Стахова захистили докторські дисертації:  
О. Д. Азаров, В. А. Лужецький (Вінницький національний технічний університет), Н. В. Аліпов 
(Харківський інститут радіоелектроніки), Ю. М. Вишняков (Таганрозький радіотехнічний інститут). 

Олексій Петрович Стахов є автором 500 публікацій, 14 монографій та 65 міжнародних патентів, 
130 свідоцтв на винахід. 

За час своєї викладацької і наукової діяльності він: 
 створив новий напрямок в теорії вимірування − алгоритмічну теорію вимірювання; 
 створив новий напрямок у розвитку обчислювальної техніки, а саме нові системи числення, 

засновані на числах Фібоначчі та золотій пропорції, висунув проект «Комп'ютери Фібоначчі». 
Світовий пріоритет в цьому напрямку захищений 65 зарубіжними патентами США, Японії, Англії, 
Німеччини, Франції, Канади та інших країн; 

 узагальнив:«Задачу про Золотий Перетин», відкрив новий клас ірраціональних чисел − Золоті  
р-Перетини, які є найважливішою математичною властивістю трикутника Паскаля; 

 розробив теорію матриць Фібоначчі і «золотих» матриць та створив на їх основі нову теорію 
кодування і криптографії; 

 розробив новий клас гіперболічних функцій − гіперболічні функції Фібоначчі і Люка (спільно 
з  
І. Ткаченко та Б. Розіним), з яких випливає «безперервний» підхід до теорії чисел Фібоначчі і нові 
підходи в теоретичній фізиці (нова неевклідова геометрія Лобачевського, нова геометрія 
Мінковського, яка є гіперболічною інтерпретацією спеціальної теорії відносності Ейнштейна); 

 розробив новий науковий принцип − Узагальнений Принцип Золотого Перетину, який 
включає «Принцип дихотомії» і класичний «Принцип Золотого Перетину»; 

 розробив нову теорію «формул Біне», теорію «золотих» алгебраїчних рівнянь і відкрив новий 
клас числових послідовностей − узагальнені числа Люка (спільно з Б. Розіним); 

 розробив математичну Теорію Гармонії, як новий міждисциплінарний напрямок, що поєднує 
основи математики, теоретичної фізики та комп'ютерної науки та математичної освіти. 

У 2003 р Олексій Петрович Стахов опублікував біографічну книгу «Під знаком Золотого 
Перетину: сповідь сина студбатівця». Про наукову біографію Олексія Петровича досить докладно 
описано в статті його друга Юрія Івановича Цимбаліста «Подвижник в науці: про професора Олексія 
Стахова». 

Олексій Петрович Стахов вписав своє ім'я в пантеон вчених, для яких гармонія Природи була не 
просто красивим словом, а відображалася у вигляді законів і формул. 

З відходом з життя Олексія Петровича Стахова наука зазнала великої втрати. Але ще більшу 
втрату понесли його рідні та близькі. 

Ми щиро співчуваємо рідним і близьким Олексія Петровича. 
Царство йому Небесне і пам'ять людська. 
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КАЛІБРУВАННЯ ВЕБ-КАМЕРИ  

Розглянуто метод калібрування веб-камери з використанням бібліотеки функцій та 
алгоритмів комп'ютерного зору, обробки зображень і чисельних алгоритмів OpenCV. 
Запропоновано використовувати метод адаптивної бінарізації для підвищення 
ефективності визначення параметрів камери.  

Калібрування - процес оцінки параметрів камери для визначення взаємозв'язку між 
точками у просторі об’єктів та відповідними точками зображення.   

     

а)        б) 
Рисунок 1 – Зображення отримане за допомогою камери:  

а) – оригінальне,  
б) – каліброване.  

Для калібрування використовуються два види параметрів: внутрішні параметри 
системи та зовнішні параметри. До внутрішніх параметрів належать параметри приймача 
зображення та оптичної системи (фокусна відстань, оптичний центр та коефіцієнти дисторсії 
оптичної системи).Зовнішні параметри, пов'язані з положенням камери у просторі об’єктів.  

Для калібрування камери використано шаблон, що встановлено у ортогональній 
проекції. У якості шаблона обрано чорно-білу сегментну періодичну сітку, що заповнює всю 
площину зображення (стовпчиків - 13, стрічок - 9).   
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Рисунок 2 – Зображення чорно-білої сегментної періодичної сітки  

Для визначення центрів перетину сегментів використано функцію 
findChessboardCorners бібліотеки OpenCV [1]: 

findChessboardCorners(grey_image, paternsize, corners, CALIB_CB_ADAPTIVE_THRESH + 
CALIB_CB_NORMALIZE_IMAGE + CALIB_CB_FAST_CHECK). 

Недоліком роботи функції є її чутливість до рівномірності освітлення чорно-білої 
сегментної періодичної сітки. Для вирішення даної проблеми запропоновано 
використовувати функцію adaptiveThreshold (адаптивної бінарізації) з метою підвищення 
ефективності роботи функції визначення центрів перетину сегментів: 
adaptiveThreshold(grey_image, grey_image, 255, ADAPTIVE_THRESH_GAUSSIAN_C, 
THRESH_BINARY, 175, 4). 
Результати бінарізації зображення приведено на рис. 3.  

       

 а)  б)  

Рисунок 3. – Бінарізоване зображення чорно-білої сегментної періодичної сітки:  
а) – використовуючи порогове значення,  
б) – використовуючи адаптивну бінарізацію  

Для підвищення точності корекції дисторсії об’єктива використано субпіксельний 
режим позиціювання координат центрів за допомогою функції cornerSubPix [2]:  
cornerSubPix(grey_image, corners, cv::Size(11, 11), cv::Size(-1, -1), criteria).  

Для визначення параметрів камери, векторів корекції дисторсій використано функцію 
calibrateCamera та getOptimalNewCameraMatrix для визначених координат центрів [3]:   
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 calibrateCamera(objpoints,  imgpoints, cv::Size(grey_image.rows, grey_image.cols),  
cameraMatrix, distCoeffs, R, T);  

 getOptimalNewCameraMatrix(cameraMatrix, distCoeffs, rawImage.size(), 1, 
rawImage.size(),0).  
Виправлення викривлень зображення камери проводиться за допомогою функції undistort():   

undistort(res, rawImage, cameraMatrix, distCoeffs, new_camera_matrix).   
Результат приведено на рис. 4.  

 

Рисунок 4 – Кореговане зображення чорно-білої сегментної періодичної сітки  
  

Висновки. Для підвищення ефективності визначення параметрів камери використано 
метод адаптивної бінарізації зображення. Розглянуто метод калібрування веб-камери з 
використанням бібліотеки функцій та алгоритмів комп'ютерного зору, обробки зображень і 
чисельних алгоритмів OpenCV. Розроблено програмний модуль на мові програмування С++.   
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